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Popovice 

Místní zpravodaj č. 1                                         duben 2025           

 

Vážení občané, milí sousedé 
 
jaro je tady a s ním přichází i nové začátky a plány, které obohatí naše 
společné chvíle. Letos se můžete těšit na několik zajímavých novinek, 
mezi které patří vybudování moderního workoutového hřiště, které bude 
sloužit zájemcům všech věkových kategorií a nabídne možnost zlepšit si 
kondici na čerstvém vzduchu. Hřiště je součástí širšího plánu, jak zpestřit 
a zkrášlit naše veřejné prostory. Kromě toho se letos můžete těšit na 
pestrou nabídku akcí pro celou rodinu – od zábavných sportovních dní až 
po kulturní a společenské akce, které nám umožní se vzájemně více 
poznat a strávit příjemné chvíle ve společnosti přátel a sousedů. Věříme, 
že tyto novinky přinesou spoustu radosti a pozitivní energie. Těšíme se na 
setkání s vámi při nadcházejících akcích! 
 
Ráda bych Vám jménem celého zastupitelstva popřála krásné a pohodové 
velikonoční svátky, plné klidu, pohody a příjemných chvil s vašimi 
blízkými.  
  
Daniela Fialová, starostka 

Z obsahu: 

• Poplatky za rok 

2025 

• Za odpad 

• Za psa 

• Vodné 

• Stočné 

• Změna 

v možnosti 

pálení 

zahradního 

odpadu 

• Workoutové 

hřiště 

• Výlety pořádané 

obcí 

• Vídeň 

• Kroměříž 

• Park 

Mirakulum 

• Lány a 

Křivoklát 

• Divadlo na 

Fidlovačce 

• Tříkrálová sbírka 

v Popovicích   

• Z činnosti 

mysliveckého 

spolku 

• Sledujte 

Munipolis! 

Workoutové hřiště 

Během následujícího půl 

roku bude vybudováno 

workoutové hřiště u rybníka. 

Byly předloženy tři návrhy, 

hlasováním přes Munipolis a 

Facebook byl vybrán návrh A, 

společnosti Acer woodway.  

Popovice mají „svoje“ labutě 

Dne 20.3.2025 proběhlo kroužkování 

labutí na biotopu. „Naše“ labutě mají 

čísla 159 a 160, takže si můžeme ověřit, 

jestli k nám létá stejný pár. 
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Dětská skupina Popovice 

Prosíme rodiče, kteří mají zájem, aby 

jejich dítě navštěvovalo od září 2025 

naši dětskou skupinu, aby se ozvali 

mailem na adresu: 

starosta@obecpopovice.cz, případně 

telefonicky na číslo 733642598.  

Přihlášky přijímáme do 31. 5. 2025. 

Poté budou volná místa nabídnuta 

zájemcům z jiných obcí. 

Dětský den 31. 5. 2025 

Bude letos opět pořádat Myslivecké sdružení Rajhrad Popovice Holasice spolu s obcí Popovice. 

Bližší informace budou zaslány přes Munipolis. 

Ukliďme Česko – Ukliďme Popovice 2025 

Děkujeme všem dobrovolníkům, kteří se i 

v letošním roce zapojili do celorepublikové akce 

Ukliďme Česko pořádané v Popovicích pod názvem 

Ukliďme Popovice. 

Stejně jako v minulých letech měli co uklízet.  Jen 

škoda, že po sobě neuklízejí ti, co ten nepořádek 

dělají.  

Co dělat v případě nálezu použitých injekčních stříkaček? 

Obraťte se na Městskou policii v Židlochovicích  

- telefon 547 238 215 

- nepřetržitá služba 604 290 319 

Nelikvidujte je sami, ani nenoste jako nebezpečný odpad na obecní úřad! 
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Svoz odpadu 11.4.-13.4. 2025 

U hospody budou 2 kontejnery. Prosím věnujte pozornost polepům! 

Velkoobjemový odpad: koberce, matrace apod.,  

Dřevěný odpad: nábytek-i lakovaný, dveře (bez skel!), podlahy, palety apod.  Třídění dřevěného odpadu 

přináší další úsporu, protože neplatíme za uložení odpadu na skládce, ale z tohoto odpadu jsou vyráběny 

dřevěné pelety. 

Kovový odpad: kontejner bude umístěn u obecního úřadu.  

V případě potřeby bude v pondělí dovezen další prázdný kontejner! Nenechávejte odpady u 

kontejnerů! 

Nebezpečný odpad, baterie, zářivky a elektrodpad lze odevzdat na OÚ (Po 18-20 hod., v jiný termín po 

domluvě). Tento odpad nepatří do velkoobjemu a už vůbec ne do kontejneru na plast nebo papír.  

 

Třídění textilu 

Obce mají nově od 1. 1. 2025 povinnost třídit i odpadový textil. Odpadový textil je takový, který nelze 

dále využít jako oblečení, např. bundy s polámaným zipem, děravé tepláky, roztrhaná trika, prostěradla 

apod.  

Občané Popovic mohou tento textil vhazovat do kontejneru na charitativní textil umístěného u OÚ. 

Prosíme, aby i odpadový textil byl čistý, aby nedošlo ke znehodnocení i použitelného textilu a zabalený 

např. v pytli. Textil od olejů, barev, se zbytky jídla a jinak znečištěný patří do směsného odpadu (černá 

popelnice).  

Prosíme občany o třídění textilu, abychom splnili povinnou vytříděnost, která se postupně zvyšuje a v 

roce 2035 bude min. 70 % (v současné době máme vytříděnost cca 68 %).  

Děkujeme za svědomité třídění odpadů 

Zákaz pálení zahradního odpadu 

Od března 2025 platí novela zákona o ochraně ovzduší, která zakazuje pálení trávy, listí a další biomasy 

na zahradách. Tento zákaz sjednocuje pravidla se zákonem o odpadech a ruší výjimky, které dříve 

umožňovaly pálení bioodpadu prostřednictvím obecních vyhlášek. 

Podle zákona č. 201/2012 Sb. je na otevřeném ohništi povoleno spalovat pouze suché rostlinné 

materiály, které nejsou znečištěné chemickými látkami. Porušení tohoto zákazu může vést k pokutám 

až do výše 50 000 Kč. 

Hlavním důvodem zákazu je ochrana ovzduší a snížení emisí škodlivých látek, které vznikají při spalování 

vlhkého nebo kontaminovaného odpadu. Alternativou k pálení je kompostování nebo využití popelnic 

a kontejnerů na bioodpad. 
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Třídění odpadu není zbytečnost 

Chybné třídění odpadu přináší problémy nám všem. Třídění je dnes již běžnou součástí každodenního 
života, a to nejen v domácnostech, ale i na veřejných místech. Základním cílem je, aby se recyklovatelné 
materiály dostaly na správné místo, čímž šetříme přírodní zdroje, snižujeme negativní dopady na životní 
prostředí a přispíváme k udržitelnosti naší planety. Bohužel, i přes všeobecnou snahu a osvětu, stále 
dochází k chybám při třídění odpadu, což může mít vážné důsledky.  
Proč je chybné třídění problém? Když odpad není správně roztříděn, ztrácí smysl celkový systém recyklace. 
Například, pokud do plastového kontejneru hodíme něco, co tam nepatří – například sklo nebo směsný 
odpad – celý obsah může skončit na skládce, i když by se dal recyklovat. To nejen že zvyšuje náklady na 
nakládání s odpadem, ale především znamená zbytečný tlak na naše životní prostředí. Mnohé materiály, 
které by jinak mohly být znovu využity, skončí na skládkách nebo v spalovnách.  
 

Nejčastější chyby při třídění odpadu  
1. Plasty s nečistotami – plastové obaly, které obsahují zbytky potravin nebo nápojů, je třeba před 
odhozením vyprázdnit a opláchnout, aby se odstranily viditelné zbytky nečistot. Pokud se zbytky potravin 
dostanou do recyklačního procesu, mohou způsobit kontaminaci celého materiálu, což znemožní jeho 
recyklaci.  Silně znečištěné obaly (např. od olejů) patří do směsného odpadu. 
2. Smíšený odpad v recyklačních kontejnerech – Vhodné je třídit odpad do správných barevných 
kontejnerů – plasty, nápojový karton a drobné kovy do žlutého, sklo do zeleného a papír do modrého. 
Smíchání různých druhů odpadu v jednom kontejneru ztěžuje třídění na recyklačních linkách, což vede  
k jejich nižší efektivitě. Při velkém znečištění není kontejner odvezen na recyklaci, ale je likvidován jako 
směsný odpad.  
3. Nevhodné materiály v recyklačních nádobách – Do plastového kontejneru nepatří například 
jednorázové plasty, které nejsou recyklovatelné, jako jsou například plasty z farmaceutických obalů nebo 
obaly od kosmetiky. Stejně tak do kontejneru na sklo nepatří keramika, zrcadla či žárovky.  
4. Třídění směsného odpadu – Pokud se do kontejneru na směsný odpad odhodí materiály, které by bylo 
možno recyklovat (například plastové lahve nebo plechovky), zbytečně se ztrácí cenný odpad, který mohl 
být znovu využit.  
 

Co můžeme udělat pro zlepšení?  
Každý z nás může přispět k lepšímu třídění odpadu a tím k ochraně životního prostředí. Kromě pečlivého 
třídění je důležité také dbát na správné informace a vzdělávání v oblasti recyklace. V mnoha obcích a 
městech jsou k dispozici informace o tom, jak správně třídit odpad, a některé obce také pořádají osvětové 
akce, které pomáhají obyvatelům lépe porozumět třídění. Dalšími kroky mohou být i praktické návyky – 
například používat opakovaně použitelné tašky, nádoby na jídlo nebo lahve, čímž snížíme množství odpadu, 
který je třeba třídit.  
 

Co říci závěrem?  
Správné třídění odpadu sice může na první pohled vypadat jako maličkost, ale v konečném důsledku může 
mít velký vliv na efektivitu recyklace a kvalitu našeho životního prostředí. Pečlivým a správným tříděním 
odpadu nejen že šetříme přírodní zdroje, ale také přispíváme k vytvoření udržitelného a čistšího světa pro 
nás a naše budoucí generace. Zákaz skládkování odpadu je důležitým krokem k ochraně životního prostředí 
a efektivnímu nakládání s odpady. V České republice byl tento zákaz stanoven na rok 2030, což je v souladu 
s evropskou legislativou. A dalším neméně významným prvkem je cena za odvoz odpadu, kterou platíme 
my všichni 
 
Třídění odpadu je v našich rukou – pojďme ho dělat správně! 
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Jak se třídí (netřídí) v Popovicích: Takto opravdu NE! 

 

 

Fritovací hrnce, zrcadla, kovové termosky…elektrokoloběžka v plastu je už příliš… Pátrat po bývalých 

vlastnících těchto předmětů jsme nemuseli, jsou nám známi (možná i vám, kteří teď čtete zpravodaj). 
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Výlety pořádané obcí 
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Tříkrálová sbírka 2025 

Děkujeme všem dárcům a koledníkům, kteří se do této tradiční sbírky zapojili. Letos se na sbírce v 

Popovicích podílelo 13 koledníků a celkem byla vybrána rekordní částka 16 250 Kč. 

 

Marie Vega 

Podzimní divadlo 
Proč muži neposlouchají a ženy neumí 

číst v mapách 

Divadlo Na Fidlovačce 

Neděle 26. 10. 2025 v 15 hod. 

 

 

Cena: vstupenka 849 Kč + doprava 200 Kč/občané Popovic, 

300Kč/ostatní 

 

Závazné přihlášky na: podatelna@obecpopovice.cz nebo 

osobně na OÚ do 14. 4. 2025 
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Oblastní charita Rajhrad 

Výtěžek Tříkrálové sbírky 2025 bude využit na tyto záměry: 

• Pořízení nových matrací pro pacientská lůžka v hospici - 500 000 Kč 

Pro naše pacienty je komfort nezbytný, proto plánujeme výměnu stávajících matrací za nové a 

pohodlnější. 

• Obnova vybavení pohotovostní místnosti pro lékaře v Domu léčby bolesti s hospicem sv. Josefa - 

90 000 Kč 

Modernizace zázemí pro naše lékaře zajistí efektivnější péči o pacienty. 

• Renovace interiérů budovy hospice - 300 000 Kč 

Výměna dveří, nová výmalba a další úpravy pomohou vytvořit příjemnější prostředí pro pacienty i 

personál. 

• Rekonstrukce podlahy v hospicové kapli - 150 000 Kč 

Kaple je pro mnoho pacientů i jejich blízkých místem útěchy a klidu. 

• Obnova vozového parku - 1 500 000 Kč 

Naši pracovníci denně dojíždějí za pacienty a klienty našich služeb, což vyžaduje spolehlivé automobily. 

• Podpora aktivit dobrovolnického centra a dobrovolníků - 800 000 Kč 

Dobrovolníci jsou neocenitelnou součástí naší péče. 

• Podpora Charitní záchranné sítě – 500 000 Kč 

Terénní sociální pracovníci pomáhají lidem v tíživých životních situacích. 

• Finanční pomoc pro ukrajinské uprchlíky – 60 000 Kč 

• Fond individuální pomoci –100 000 Kč 

 

Finančním darem s námi pomáháte kvalitně pečovat o pacienty lůžkového a mobilního hospice, 

klienty Charitní záchranné sítě, klienty Domova se zvláštním režimem sv. Luisy, Charitní 

pečovatelské služby a pacienty Domácí zdravotní péče. Na celorepublikové úrovni pak výtěžek 

Tříkrálové sbírky pomáhá všem potřebným v jednotlivých službách. 
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Zprávy z činnosti mysliveckého spolku   

Připravil Jaromír Zajíc, hospodář MS Rajhrad Popovice Holasice 

Sokolnictví – tradiční způsob lovu 

V naší honitbě proběhl lov pomocí dravců - sokolnictví. Sokolnictví je tradiční 

způsob lovectví, které používá vlastní metody. První zmínky pochází 

z  druhého tisíciletí před n. l. Ve střední Evropě, je provozováno od 4. století. 

n. l. V ČR je klub sokolníků součástí Českomoravské myslivecké jednoty. 

Dravci se využívají jako biologická ochrana především na letištích. Jde 

o  vytlačení ptáků z  prostoru přistávacích a vzletových ploch. Z důvodu srážky 

ptáka a letadla může dojít k roztříštění krytu kabiny, nebo poškození motoru 

a to v případě nasátí ptáka mezi lopatky turbíny. 

Od roku 2010 je české sokolnictví zapsáno na seznamu UNESCO, nehmotného 

dědictví lidstva. 

 

 

Myslivci si vychovávají svoje nástupce  

Děti z mysliveckého kroužku Káňata díky své šikovnosti 

pomáhají ptačí drobotině přečkat zimu. Z takových  

krmítek bude sýkorkám a všem ostatním jistě chutnat. 
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Ani s nástupem jara děti na ptactvo nezapomněly a pustily se do výroby ptačích budek. Budky byly následně 

umístěny na stromy a čekají již na své obyvatele. 

 

Výsadba stromů a keřů v roce 2024 

V roce 2024 jsme realizovali dvě velké výsadby. Šlo především o liniovou výsadbu jabloní 

u Hajanského vévozu v k.ú. Rajhrad. Stromořadí 50 jabloní a 500 keřů (z jarního sázení) doplnilo 

dalších jabloní 47 a 600 keřů na podzim. Na jiných pozemcích v naší honitbě přibylo 80 sazenic líp, 80 

dubů, 10 kdouloní a 6 vzrostlých jabloní. Před samotným sázením proběhlo vyměřování, mulčování 

a rýhování pozemků. Následně, vzhledem k velikosti kořenového systému stromů, vykopání jam 

pomocí mechanizace, zhotovení kotevních opěr, u stromů byla provedena za pomocí pletiva a u keřů 

nátěrem ochrana proti okusu. Byla zajištěna zálivka jak během výsadby, tak i následně. Jako již 

tradičně se akcí spolu s členy MS Rajhrad Popovice Holasice zúčastnily i děti z mysliveckého kroužku 

Káňata, ale i další malí a velcí přátelé přírody. Na závěr byla zasloužená odměna - opékání klobásků 

a špekáčků.  

Rád bych poděkoval vedení města Rajhrad a obcí Popovice a Holasice za poskytnutí finančních 

prostředků, které mimo jiné čerpáme i na realizaci výsadeb stromů a keřů v našem okolí. Dále 
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společnosti ČEZ, která poskytla dvě dotace ve výši 124 250 a 117 500 Kč, společnosti Hajný Nature 

s.r.o. a všem, kteří bezplatně poskytli mechanizaci anebo přiložili ruku k dílu.     

 

O tom, že myslivci nezaháleli ani při akci Ukliďme Popovice, svědčí i tyto fotky: 
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Co kvete v lese? 

 

   
 Sasanka hajní Česnek medvědí Plicník lékařský 
    
 

   
 Dymnivka dutá Záraza Violka vonná 
    
    

    
 

 


